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                                               село Новоникольское, 2020г.
 Я, Жупикова Ольга Владимировна, родилась  23 августа 1986 г., работаю в МКДОУ Новоникольский детский сад «Колокольчик» Быковского муниципального района Волгоградской области воспитателем 1 год. Окончила Волгоградский Государственный колледж профессиональных технологий, экономики и права  в 2006 году по специальности «Учитель технологии». Последние курсы повышения квалификации прошла в 2020 году в «Волгоградском центре развития образования» «Педагогическая деятельность в области дошкольного образования» в объеме 252 часов. На данный момент поступила в Волжский институт экономики, педагогики и права, для получения высшего образования, «Психолого-педагогическое сопровождение общего образования и педагогическая деятельность в дошкольном образовании».
      Работаю по Программе «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, М. А. Васильевой, Т. С. Комаровой, одна из основных задач которой – способствовать развитию познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению, развитию умственных способностей в наиболее близких и естественных для ребёнка – видов деятельности: игре, общении со взрослыми и сверстниками, труде.
     Цель моей педагогической деятельности - создание благоприятных условий, направленных на развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. При организации воспитательно – образовательного процесса стараюсь доверять детям, принимаю их такими какие они есть, стараюсь чтобы их детство было содержательным.
 Проводила:
· открытые занятия.
· НОД по развитию речи. 
· Консультации.
· участвовала в конкурсах.
· участвую в международных конкурсах, олимпиадах, видеоконференциях.
Стараюсь оснастить группу  различными дидактическими пособиями как для занятий, так и для самостоятельной деятельности детей.
Активно участвую в праздниках и развлечения.
Эффективность моей работы зависит от того насколько я забочусь о личностно-профессиональном росте. Всегда готова воспринимать новое. Знакомлюсь с новинками научно-методической литературы. Внедряю новые формы и методы работы. Не останавливаюсь на достигнутом.     
     Стремлюсь самообразовываться, повышаю своё педагогическое мастерство через участие в семинарах, открытых занятиях, мастер-классах, черпаю информацию в интернет – ресурсах.
     Оценку деятельности своей работы я, прежде всего, вижу в радостных лицах детей, которые меня окружают, они мои главные вдохновители. Благодаря им, мне хочется творить, создавать новое, делать их жизнь интересной и радостной.
В начале года были выявлены следующие проблемы и достигнуты успехи.
Проблемы:
Не все родители: прислушиваются к советам, воспитателей и продолжают нарушать режим дня, поздно приводят детей в детский сад.
Пропускают утреннюю зарядку. 
В начале учебного года столкнулись с трудностями в общении детей и организации трудовой дисциплины на занятиях, во время прогулок и свободных играх.
 Нет 100% участия в творческих выставках поделок и рисунков, участия в праздничных мероприятиях.
Успехи:
[bookmark: _GoBack]Дети учатся жить в коллективе, уважать старших.
С учетом успехов и проблем, возникших в начале  учебного года, намечены следующие задачи на 2020 -2021 учебный год:
1 .Продолжать проводить профилактические мероприятия с целью повышения посещаемости детей, укрепления здоровья воспитанников,
развития двигательной и гигиенической культуры детей.
2.Продолжать принимать активное участие в методических мероприятиях  детского сада.
3.Пополнить: дидактический и раздаточный материал на развитие логического мышления; уголок сюжетно-ролевых игр; книжный уголок литературой по возрасту.
4.Продолжать работу над темой по самообразованию.

